

Precios de suscripción  
 Cáceres... 2 ptas. al mes.  
 Para... 7 id. trimestre.  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS.

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: SANTIUS FLORIANO GONZÁLEZ | Sábado 15 de Noviembre de 1924 | Director: NARCISO MADERAL YERQUERO | Núm. 2427

## DIFERENCIAS

### LAS CLASES SOCIALES

Reducir la sociedad española a dos únicas clases como por muchos se pretende, la capitalista y la obrera, comprendiendo en ésta a todo asalariado, nos parece una arbitrariedad. Efectivamente, descuellan centros fabriles y manufactureros en Barcelona y poblaciones catalanas y varias otras ciudades esparcidas en las provincias españolas, núcleos mineros en Vizcaya, Asturias, Linares, Almadén, Huelva y otras; poblaciones con dependencia mercantil numerosa, como Madrid, Zaragoza, etc.; agrupaciones ferroviarias en Valladolid, Miranda, Venta de Baños y otras, cuyos integrantes, ciertamente en número crecido, no cuentan para vivir sino solamente con el salario de su trabajo. Estos forman el propiamente llamado obrerismo, siendo los que a toda hora claman por las reivindicaciones sociales.

Más si consideramos todo trabajo, comprendiendo desde el intelectual que diariamente labora en bien de la Humanidad, en beneficio de la sociedad en general, hasta el jornalero que desterrona, abriendo las entrañas profundas de la tierra no pueden comprenderse todos en el denominador común de clase proletaria aunque su resultante sea la misma, en la remuneración por la labor realizada. Así, en muchas de las regiones españolas donde la propiedad agrícola está parcelariamente dividida, el asalariado del campo es al propio tiempo pequeño terrateniente, es a su vez un proletario patrono, existiendo en España muchos individuos colocados en la línea frontera muy indecisa que separa las dos clases sociales.

Idénticamente, en las poblaciones capitales de provincia y en todas las ciudades importantes del total de España, existen en número crecido industriales, pequeños patronos, como propietarios de pequeños talleres de carpintería, cerrajería, ebanistería, imprentas y fotografías, fundidores y ajustadores, carreterías y lampisterías, fontanerías y hospederías, peluquerías, obradores de sastres, pequeños comerciantes, etc., etc., que forman casi un cincuenta por ciento de la población, los cuales son pequeños patronos de su industria que asalarian a otros de su oficio con los que comparten sus tareas. Estos patronos de segundo orden, forman una pequeña burguesía obrera capitalista a un tiempo, tanto campesina como ciudadana.

También existe otra clase, la de los trabajadores intelectuales, como burócratas y oficinistas, funcionarios y empleados,

en las profesiones liberales, en la Banca, en el Comercio y en la Industria, que con su inteligencia y con su pluma, son los organizadores del trabajo manual. El obrero manual cuyo salario es a menudo más elevado que el sueldo del empleado o funcionario, no pertenece a la misma clase que aquellos y sin embargo, ambos son asalariados. Los elementos que constituyen las diferentes clases sociales son complejos en extremo; definiremos con M. Duguít estas diferentes clases sociales integrantes del Estado como grupos de individuos pertenecientes a una sociedad entre los cuales existe una interdependencia especialmente íntima porque realizan una tarea del mismo orden en la división del trabajo social. Los lazos del individuo son más estrechos con aquellos que con él tienen semejanza de interés y de aptitudes, con aquellos que realizan análoga labor, sea manual o intelectual, lo cual lleva consigo la semejanza de hábitos, la casi igualdad en la manera de vivir, en las aspiraciones, en los goces y sufrimientos.

En la hora actual que el sindicalismo pone en su bandera el lema que el fruto del trabajo sea de los trabajadores, la clase capitalista pura, es decir, la que únicamente vive de sus rentas, tiene también un papel social que desempeñar, que comprende a todos aquellos cuya misión es reunir los capitales y ponerlos a la disposición de las empresas. Mientras la clase capitalista llene la misión que le está asignada, vivirá; en cuanto la abandone desaparecerá, como tiende a desaparecer la nobleza.

#### Montehermoso

### Un hombre que huye

La Guardia civil de Montehermoso al llegar al ejido, vió con extrañeza que un individuo desconocido emprendía precipitada fuga.

Le persiguieron sin lograr darle alcance, pero en cambio, recogieron una escopeta que el fugitivo abandonó en su precipitada carrera.

Esto hace suponer que se tratase de un cazador furtivo, sin licencia para uso de armas de caza.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

## BESOS DE VIDA

Para mis tíos, Angela y Baldomero, en sus bodas de plata.

Vuestra boda primera...; el azahar, las risas, el contento, se dieron cita aquel dichoso día cual se citan las aves en el huerto. La eterna melodía amasada con aires de gorjeos entonó la pareja enamorada; y brotó de la nada, como un sueño la llama viva que abrasó dos almas, la pura llama que abrasó dos cuerpos... Y empezó aquel idilio ungió de silencio, que consagró una mano bendecida en la penumbra mística de un templo...

Vuestra boda de ahora ya es distinta...; el azaar, las risas, el contento, también se dan hoy cita, que las llaman vuestros hijos con un sonoro beso. Hoy ya luce la novia el blanco azahar de sus cabellos; —hebras de plata, que ofreció artera la helada estatua que se llama Tiempo...

No es estéril adorno esa corona, seis retoños de su tallo nacieron, que bebiendo en un pecho confundidos tuvieron que beber igual venero...

La suave melodía que la pareja fiel cantó en silencio, fué tan fecunda en savia que con el modular de aquel gorjeo fabricó la corona, que hoy la novia luce orgullosa, cual tesoro ubérrimo. Acaso ya la rika huyó de vuestros labios, que discretos a reír aprendieron con dolores, y con dicha, llorar también supieron. Y es que ya a vuestros hijos les legasteis la alegría, las risas, el contento; ellos se encargan, cual mandato postumo, de cumplir vuestro santo testamento, de endulzar vuestras penas con la miel perfumada de sus besos, con la rosa sangrante del cariño de un amor infinitamente inmenso...

Por eso en estas bodas en que Amor os va a unir con lazos nuevos; —la sangre de seis hijos, que circula retozando de gozo en vuestros cuerpos...

si vuestro corazón siente dolores al recordar a los que ya se fueron, dejando tras su huella la estela acongojante del recuerdo... que salte a vuestros labios la dicha del vivir sano y austero. que es más noble mirar hacia el mañana: ¡hay que vivir por los que aún no han muerto...

Y cuando vuestros hijos se disputen el placer de estampar el primer beso en vuestras frentes, ya un poco rugosas, avaros, conservad esos alientos: ¡son hálitos de vida que arrancan a la Muerte el gran secreto...

Juan Gabriel y Galán.

### Delegación de Hacienda Prórrogas

Se ha concedido prórroga de seis meses para presentar a liquidación las herencias de don Tomás Franco Domínguez, de Acebo; don Juan Cruz Verdejo Perera, de Valencia de Alcántara; don Siro Andrada y Andrada, de Garrovillas; don Pascual Pérez Martín, de Casar de Cáceres; don Pascual Alvarez Espinosa, de Carrascalejo; don Benito Lancho Chaves, de Malpartida de Cáceres; y don José Fernández Trejo Sánchez, de Trujillo.

## Ministerio de la Gobernación La reorganización de los servicios, suprimiendo la sección de política

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (4'35 t.)—Hoy publica la «Gaceta» el Real decreto por el que se reorganizan los servicios de la administración central y provincial del Ministerio de la Gobernación.

Expresamente afecta al funcionamiento de la Subsecretaría del Ministerio y a la Dirección de Administración Local, puesto que las restantes dependencias, con muy pequeñas variantes, conservarán su actual régimen.

Se ha suprimido la sección de política, cuya utilidad para el interés público era bien dudosa, sustituyéndola por una oficina bien organizada de estadística, cuyo resultado será altamente beneficioso.

Una nueva modalidad es la que se introduce, mediante la reforma de la plantilla del personal, para hacer compatible su competencia con la responsabilidad.

Por dicha reorganización en la plantilla, obtendrán el ascenso inmediato muy cerca de ochenta funcionarios de los más modestos.—*Mencheta.*

El mundo es así...

### FALSA LEYENDA

No salimos defraudados anoche del cine, después de presenciar la proyección de la película con «cosas de España».

Toros, chulapas, amores de organillero y gloria de coletudos, con el encumbramiento de una manola a costa de los cuartos de un acaudalado «franchute»; tenía que ser la expresión de aquel concepto casticista de la navaja en la liga, que no hay español que sepa cuándo ocurrió.

Es una película camelo para España, y de descrédito para ésta, artística, literaria y psicológicamente; pero de gran rendimiento para las empresas extranjeras en la ínicua explotación de un exhibicionismo de costumbres de España, cuyo ambiente es falso a todas luces.

Tanto cuidado como se pone en otras cosas y bien podía prestarse alguna atención a estos negocios de espectáculos, donde tan mal parada queda la estructura moral de un pueblo, que no será todo lo virtuoso que fuera de desear en sus costumbres cívicas y culturales, pero que no es, ni mucho menos, única expresión de torería, vida alegre de cupletistas y organilleros, sin más palpitaciones de su vida nacional, que el puente de Toledo, de Madrid, y el «burrero» de Sevilla.

Todo eso no es más que un timo de baja estofa para los ingleses que gustan unas horas de inocente canallería, sin arte ni gracia, como no sea ese sentimentalismo falaz que luego termina en un mal llamado crimen pasional, después de la larga especulación del tipo chulo de mancebía.

España no es así, porque no lo fué en su época de los chisperos, y hoy, muy ufanamente, puede alardear de otra cosa muy distinta a toda esa serie de cantacres, toreros, fregonas artistas y vagos bien acomodados.

### Entre bromas y veras Dada a la caja

Dice una frase muy vulgar, que los hombres hablando se entienden, y de ahí la consecuencia de aquél otro refrán que anuncia la muerte de una oveja, cuando se reúnen los rabadanes.

Teníamos aceite por medios litros, pero desde el momento en que se celebró la conferencia de este producto, se nos sirve con cuentagotas.

¡Y a buen precio!

Pero todo en este mundo es toma y daca, aun cuando su sustancia no se arrime al riñón.

Hablaba Bergamín a los comerciantes sobre el abuso del derecho de propiedad en relación con los alquileres, diciendo que era llegada la hora de que el propietario se diera cuenta de que debe conceder algo, antes de que se produzcan acontecimientos que le obliguen a mayores sacrificios.

Y el cuento puede ser aplicado a unos y otros.

¿A usted le parece la salida del pobre infeliz encartado en los sucesos de Navarra?

¡Romanones presidente de la república de España!

Y García Prieto comisario del pueblo, cuando llegue el sovietismo.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde. Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

**FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARINO**

Cementos, gases, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción  
**TUBOS DE CEMENTO**  
 Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofi.ª 40  
 Fábrica: Carretera de Medellín **CACERES**  
 (Próximo a la Estación)

**Noticias de Marruecos**  
**Siguen las operaciones de castigo en el Lau**

(POR TELÉFONO)  
**Parte oficial de hoy**  
 Madrid, 15 (4'05 t.). — El comunicado de Marruecos de hoy, dice lo siguiente:  
 Zona oriental.— La aviación bombardeó eficazmente los cuarteles enemigos, cayendo dos bombas en la entrada de una cueva de un barranco inmediato a Tizzi Assa, en cuya cueva trataba de ocultarse un grupo rebelde bastante considerable, al que se ocasionaron bajas perfectamente apreciadas.  
 Un observador resultó herido, siendo curado en Dar Drius, desde donde se trasladó al aeródromo.  
 Zona occidental.— Continúan las operaciones de castigo en el sector de Uad Lau, habiéndose evacuado, mientras se verificaba el combate, la posición de El Bacali, que se replegó sobre el campamento principal.  
 En el sector de Regaia continúan con éxito las emboscadas nocturnas que se preparan para dificultar los aprovisionamientos del enemigo.  
 En el sector de Larache se llevó convoy importante a la posición de Seriya por la columna del coronel Carrasco.  
 Se han efectuado operaciones en este sector y en el de Juiros, para augurar la comunicación, teniendo que lamentar las bajas siguientes:  
 Alférez de Regulares don Evaristo Maestre y cuatro de tropa, muertos.  
 Teniente don Felipe García y veinte de tropa, casi todos indígenas, heridos.

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto  
**Café especialidad de la casa**  
 Licores de LAS MEJORES marcas  
 — Aperitivos —  
**Alfonso XIII, 16.-Teléfono 17.-**  
 — SE SIRVE A DOMICILIO —

**La verdad en su punto**  
**Una aclaración**

Días pasados, publicábamos una nota de Salvatierra de Santiago, titulada «Vendía lo que no era suyo» en la que, de acuerdo con el parte de la Guardia civil, se decía que don Juan Pérez Tosina, había vendido cinco encinas de la vía pecuaria.  
 Hemos tenido hoy el gusto de saludar al señor Pérez Tosina, quien nos ruega que aclaremos lo sucedido, pues obró en plena buena fé.  
 He aquí lo ocurrido:  
 El señor Pérez Tosina, vendió cuatrocientas encinas de una finca suya lindante con el cordel.  
 Los obreros encargados de cortar la madera, cayeron cinco encinas pertenecientes a la vía pecuaria, sin que esto signifique intención de realizar tal hecho, pues el señor Pérez Tosina ha sido el primero en reconocer los perjuicios ocasionados por la equivocación, habiendo visitado al gobernador civil y al ingeniero de Montes de la provincia, con objeto de responder de los daños ocasionados, sin nuevos trámites ni necesidad de denuncias.  
 Esta es la verdad y nos congratulamos en hacerla pública.

La obra del retiro obrero  
**Construcción de escuelas**

Se ha puesto en tramitación por la Caja Extremeña de Previsión Social, la petición del Ayuntamiento de Alaván para la construcción de cuatro escuelas unitarias, dos para niños y otras dos para niñas, con la garantía de inscripciones de la Deuda.  
 El Instituto Nacional de Previsión ha ofrecido a la Caja Extremeña su concurso financiero para la construcción de escuelas, tomando parte en los préstamos que la Caja haga con dicho destino a Ayuntamientos de la región.  
 Por juzgarlo de interés, reproducimos la tabla de anualidades para la amortización de un capital de 10.000 pesetas en el plazo de dos a veinte años.  
 En dos años, 5.378'05 pesetas; en tres años, 3.672'09; en cuatro años, 2.820'12; en cinco años, 2.309'75; en seis años, 1.970'17; en siete años, 1.728'20; en ocho años, 1.547'22; en nueve años, 1.405'90; en diez años, 1.295'05; en once años, 1.203'89; en doce años, 1.128'25; en trece años, 1.064'56; en catorce años, 1.010'24; en quince años, 960'42; en diez y seis años, 922'70; en diez y siete años, 885'99; en diez y ocho años, 855'46; en diez y nueve años, 827'45; en veinte años, 802'43.  
 NOTA.—En esa anualidad van incluidos los intereses, al cinco por ciento anual, de la parte no amortizada y el capital que se amortiza en cada año.

**Elpidio Salís Borrella**  
 Procurador de los Tribunales  
 SAN PEDRO, 10 — CACERES.

†

EL SEÑOR

**D. Norberto Rodríguez Cortés**

HA FALLECIDO

el día 15 de Noviembre de 1924

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

**R. I. P.**

La Asociación Cacerense de Socorros Mutuos; su desconsolada esposa doña Ignacia Cortés Hernández; sus hijos: Antonia y Ceferino; nietos; hijos políticos don Félix Romero y doña Josefa Saugar (ausente); sus hermanos doña Luisa, don Félix y doña María; don Juan Rodríguez Cortés; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

*RUEGAN a V. se sirva asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan, el día 16 de los corrientes, a las nueve de su mañana, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos*

Casa mortuoria: Corredera de San Juan, 5.  
 La misa, el lunes 17, a las ocho y media.

**No se reparten esquelas**

**ABONOS PARA OLIVOS**

MARCA  
**“PEÑARROYA”**  
 Representante: Antonio Rosado Arroyo  
**ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4**  
 Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

**Una solución para volver a la normalidad**  
 (POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'05 t.). — En la región minera de Sama de Langreo reina gran inquietud, por temerse un grave conflicto si la comisión que se encuentra en Madrid no obtiene una solución favorable.  
 Las fuerzas vivas han redactado un documento, que dirigen al Gobierno, pidiendo como manera de dar solución al conflicto, que se haga obligatorio el consumo del carbón nacional en las fábricas del Estado y en las subvencionadas, así como por los buques de la escuadra, suprimiéndose los depósitos flotantes, reprimiéndose la importación de carbones extranjeros y tomando cuantas medidas sean necesarias.— *Mencheta.*

**ALMACEN**  
**DE HIERROS, ACEROS, FERRERIA Y COLONIALES**  
**Sobrino de Gabino Díez**  
**VENTA DE GASOLINA**  
 Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.  
**Cáceres**

**Es mejor no pensar**  
**Lo que se le ocurrió a un frenólogo**  
 El frenólogo de Brighton Mr. John Millet ha sostenido en la Sociedad Frenológica de la Gran Bretaña, la tesis de que la cabeza de todo hombre que piensa y cultiva su actividad intelectual, no cesa de crecer, hasta los 50 años.  
 En apoyo de su afirmación, ha presentado dos ejemplos: la cabeza de Lloyd George que ha aumentado seis milímetros y un cuarto de circunferencia en el intervalo de ocho años, y la del autor Bah Kennedy que ha crecido 11 milímetros en diez años, durante los cuales escribió once obras.

**Para los viajeros**  
**Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres**

**SALIDAS.**— Tren portugués a las 5'05, (viajeros y correo).  
 Tren mixto directo a Madrid a las 6'53, (viajeros).  
 Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).  
 Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).  
 Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).  
 Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera a las 15'35.  
 Tren a Madrid, a las 20'40 (viajeros y correo).  
 Tren directo de Valencia a Alcántara, a las 15'15, (viajeros).  
**LLEGADAS.**— Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).  
 Tren mercancía de Mérida con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.  
 Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).  
 Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).  
 Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).  
 Tren mixto directo de Madrid a las 20'25, (viajeros).  
 Tren de Portugal, a las 22'40 (viajeros y correo).  
 Tren directo de Valencia a Alcántara, a las 12'44 (viajeros).  
 Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

**SE ENCUENTRA A LA VENTA**  
 en esta imprenta el  
**Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal**  
 al precio de TRES PESETAS

**El Juzgado de Cáceres**  
**Se declara la existencia del secretario**  
 (POR TELÉFONO)  
 Madrid 15, (4'17 t.). — La «Gaceta» de hoy publica el oportuno decreto declarando excedente al secretario del Juzgado de primera instancia de Cáceres, don Eusebio Francisco Cardeva.— *Mencheta.*

**Mauricio Quirós Ceresoles**  
 PROCURADOR  
 Y AGENTE DE NEGOCIOS

**Del Consejo de guerra en Pamplona**

**Circulan rumores de que los cuatro procesados serán absueltos**

(POR TELÉFONO)

**QUIZAS SE CONOZCA LA SENTENCIA ESTA NOCHE**

**La causa está ya en Capitanía general**

Madrid 15, (5:05 t.)—Comunican de Burgos que a las doce y media de la mañana de hoy, llegó procedente de Pamplona el capitán de Estado Mayor que fué a hacerse cargo de la causa por los sucesos de Vera, con objeto de entregarla al capitán general de la región para que firme la sentencia dada por el Consejo de Guerra que se celebró ayer.

El citado capitán, desde la estación se trasladó directamente a Capitanía.

**A informe del auditor**

En cuanto el capitán general de Burgos recibió la causa, llamó a su despacho al auditor jurídico de la región, con quien celebró una conferencia.

Después le entregó la causa para su estudio e informe.

**En Madrid hay gran ansiedad**

Durante todo el día de hoy es grande la ansiedad que reina en la Corte por conocer la sentencia que se dé en la célebre causa de Vera.

Se cree que hasta la noche no habrá noticias concretas, pues los periodistas han entrevistado con el Duque de Tetuán, quien les manifestó, a la hora que telefonamos, que carecía en absoluto de noticias.

**Van a ser absueltos los cuatro procesados?**

No obstante la carencia absoluta de noticias oficiales, circula por Madrid el rumor de que la sentencia que firme el capitán general de Burgos, será absolutoria.

**El duque de Tetuán dice que la sentencia depende de lo que resulte del sumario**

Con objeto de aclarar esos rumores, los periodistas han vuelto a visitar al duque de Tetuán, preguntándole uno de los representantes de la prensa si eran ciertos los rumores.

El duque de Tetuán se limitó a contestar diciendo que si en el sumario existe plenamente la prueba de la

culpabilidad de los cuatro procesados, la sentencia será conforme a las peticiones del fiscal; pero si tales pruebas no existieran de una manera clara, el fallo tendría que ser absolutorio.

**El general Vallespinosa tampoco sabe nada**

Entonces los periodistas se dirigieron a la presidencia donde fueron recibidos por el general Vallespinosa.

Expuestos los rumores que circulan, el general les respondió:

—No sé nada. He preguntado al marqués de Magaz y al duque de Tetuán, y me han dicho lo mismo que dijeron a ustedes.

**Un artículo de "El Debate",**

«El Debate» de hoy, dice que los detenidos por los sucesos de Vera, son hombres que se dirigían a España creyendo que encontrarían a la nación en un régimen de anarquía y revolución triunfante.

Añade que se debe castigar a los directores del movimiento, a los que califica de malvados.

Y a esos culpables, a los que España tuvo siempre en gran respeto, debe desde ahora despreciarlos y tenerlos bien en cuenta para cuando llegue el momento oportuno.

Este artículo del «Debate» está siendo objeto de acaloradas discusiones.—*Mencheta.*

**NECROLOGIA**

A los cincuenta y siete años de edad, ha fallecido en Cáceres don Norberto Rodríguez Cortés, cuya desgracia ha producido verdadero sentimiento entre sus numerosas amistades.

A su desconsolada esposa e hijos, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

**Ya empiezan AL KU-KLUX-KLAN LE VUELAN UN TEMPLO**

El nuevo templo que en Forthworth levantó la secta Ku-Klux-Klan ha sido destruido por la explosión de unas bombas de dinamita colocadas en su interior. Se desconoce quienes puedan ser los autores.

**Audiencia territorial**

Sala de lo criminal  
Sentencia

En causa procedente del Juzgado de Logroñán, seguida contra María Jiménez Gabanzos, se ha dictado absolviendola del delito de injurias de que se le acusaba.

Se condena a la multa de 360 pesetas e indemnización de 20 al procesado Lorenzo Obdulio Rivero Bas, en causa que se le ha seguido por el delito de exacciones ilegales, procedente del Juzgado de Instrucción de Alcantara.

También se condena a Simón Carballo Berrocal y ocho más por el delito de hurto de gallinas a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 25 pesetas, en causa procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcantara.

En causa procedente del Juzgado de Plasencia, se ha dictado absolviendo a Francisco Caracciolo Gomez Muñoz y otros nueve, del delito de atentado a la autoridad de que se les acusaba.

**Vista de causa en Navalmoral**

Mañana sale para Navalmoral la Audiencia Provincial con objeto de proceder en aquella localidad a la celebración de la vista de una causa que se sigue por el delito de homicidio, contra Victor Martín Cabezas y veinte más.

Obedece la salida del tribunal el encontrarse un procesado bastante enfermo que le imposibilita viajar, lo que ha motivado ya dos veces la suspensión de la causa, y la dificultad de reunir también a los ochenta y tres testigos que han propuesto las partes.

La acusación particular en esta causa está bajo la dirección del letrado señor Ibarrola, estando defendidos los procesados por los letrados señores Zancada, Murillo y Sánchez Arévalo.

Son procuradores de las partes, los señores Solís, Cambillo y Pulido.

En la imprenta de este periódico se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925  
DE LA CASA EDITORIAL  
**BAILLY-BAILLYERE**

**Matadero Municipal**

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—Una ternera.
- V. Alonso.—Una ternera.
- Nevado.—Un buey.
- Chapado.—4 cabrías y 3 lanares.
- Polo.—Una ternera y un lanar.
- Mata.—Un toro y 2 lanares.
- Blázquez.—2 cabrías.
- Jorge.—4 lanares.
- Varios.—3 lanares y 7 cerdos.

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17  
— Teléfono número, 389 — **CACERES**  
GENERAL MARGALLO, 71

**De palacio**

(POR TELÉFONO)

**Regreso del infante don Jaime**

Madrid 15, (4:05 t.)—Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Burdeos, su alteza el Infante don Jaime, acompañado de su profesor el doctor Antelo.

En la estación del Norte fué recibido por su hermano el Principe de Asturias y las autoridades.

**Despachando con el rey**

Hoy despachó con el monarca, a la hora de costumbre, el vocal del Directorio general Navarro, que estaba de turno.

Al salir manifestó a los periodistas que la firma no había tenido importancia por ser toda ella de trámite.

**Audiencias regias**

Los reyes recibieron en audiencia a la princesa viuda del Principe Pio de Saboya.

Don Alfonso fué cumplimentado por los generales Martínez Anido y Espinosa de los Monteros, y los señores don Antonio Martín, condes de Fuencisla y La Peña.

La reina doña Victoria recibió a la viuda del capitán don Luis Martín, muerto recientemente en Marruecos.—*Mencheta.*

**- Al público -**

le conviene saber que el comercio

**EL PARAISO**

DE VICTOR PEÑA GALEANG

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

**La Montaña**

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN  
Diario de la tarde

**Cada número contiene:**

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

**DE LA PLAZA**  
**Información militar**

Una reunión

Con objeto de estudiar las obras precisas en el local que ocupa el Regimiento Reserva de Cáceres número 59, Caja de Recintas, Batallón Reserva número 94 y Escuela Militar Oficial, se reunirá en el mismo edificio el día 17 a las once horas, la Junta de arrendamiento de la guarnición, la cual una vez estudiadas las necesidades y vistos los reparos, lo pondrá en conocimiento del administrador del excelentísimo señor marqués de Torres-Cabrera, dueño de la finca.

**Servicio de semana para la entrante**

Jefe de cuartel, comandante don José Magaña.

Ayudante de semana, alférez don Leocencio Hernández.

Médico de servicio, médico civil, don Eladio Alvarez.

**Servicio para mañana**

Cuartel, capitán, don Fernando González.

Guardia, alférez, don Antonio Aguirre.

Imaginería, otro, don Juan Valdivia.

Vigilancia, otro, don Florentino Garde.

**Todos los días grandes informaciones**

**Fuiterías**

**El encuentro de mañana**

Mañana a las tres y media de la tarde se efectuará en nuestro campo de deportes un encuentro de futbol, donde contendrán los equipos infantiles Atenas F. C. y Centro F. C.

**Jugadores que mejoran**

Se encuentra ya repuesto de la lesión que sufrió en el pié durante el «match» de Barcarrota, el conocido equipier Fernando Turégano.

También mejora de la dolencia que le aqueja, por confusión en la rótula, el defensa de nuestro primer «teams» Rafael Martínez Virel.

**¡¡¡A Mérida!!!**

Son muchos los aficionados que mañana se trasladarán a la ciudad emeritense, para presenciar el emocionante encuentro que tendrá lugar en aquella ciudad y donde contendrán en partido de campeonato, el Barcarrota F. C. y la Deportiva Emérita.

TEMAS DEL MOMENTO

ESPAÑA EN CHILE

Entre los pueblos se solidarizan sus habitantes, se estrechan los vínculos de efectividad y se engendran conclusiones armónicas del común progreso. con dos clases de embajadas que tienen la virtud de realizar con una gestión personal, una amplia labor política que exigiría, llevado el procedimiento por otros cauces, un mayor esfuerzo de voluntad y de tiempo.

Estas embajadas son las de la Diplomacia y las del Arte.

Los diplomáticos en una tertulia, con su palabra, nueva palabra de Arquímedes, mueven el mundo. Su acción es viril en el fondo como representantes de un pueblo que pide y espera, pero al mismo tiempo en la superficie, en lo externo, es perfumada como labor de dama cortesana que en las reverencias y en el besamano, dejan caer según conviene palabras de admiración o sentimiento de odio.

La Diplomacia no tiene amor propio y el orgullo se aplaca con una sonrisa y la excitación de un contratiempo se reprime con un comentario mundano. Y sin embargo de que es una ficción, a esta ficción, una de las más serias del mundo, se deben no pocos triunfos de la paz, lo que nos enseña que en la vida las violencias dejan estela pero no evitan el naufragio. La Diplomacia es un ángel mundano de paz que pone con guante blanco las figuras del ajedrez en el gran tablero de los destinos nacionales.

Hay una diplomacia superior, más levantada, que habla al ánimo con la misma ternura que se hacen las confidencias amorosas, con el arrebatado con que los místicos rinden adoración por las exaltaciones de su fe, con la sensación imperativa con que las exteriorizaciones de lo bello llaman al corazón y alteran con el escalofrío de la sublimidad la tensión de los nervios sensibles a la emoción extética, son las embajadas del Arte que llegan a conocer la quinta esencia de los movimientos populares, las embajadas que arrastran a las muchedumbres al aplauso, las que sacan de ellas como las notas más altas del pentagrama los abjetivos de admiración que engendra la placidez contemplativa del bien, de la verdad, de la bella Naturaleza...

Y estas embajadas de Arte que acercan unos pueblos a otros, levantan el nivel de cultura arrastran por el camino de las actividades familiares a los ciudadanos, materialmente alejados, pero unidos en el espíritu, son llevadas con dignidad sentimental por la gente de la farándula que son portadores de las exquisiteces de un teatro en el cual, como en un mundo pequeño se reflejan la vida, las pasiones, las intrigas, cuantos

estímulos se agitan en el fondo social, expuestos con sinceridad por la maestría del dramaturgo o por la ejecución irreproachable de los intérpretes. Y de esta suerte España en un mes ha hecho una embajada extraordinaria de Arte en el pueblo chileno.

María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Rafael Arcos, Ricardo Calvo, Ernesta Vilches, Miguel Flea, María Barrientos, Angel Asotein, Paquito Escribano... nombres todos tan amillares a los españoles han actuado en Chile, ofreciendo las depuradas manifestaciones de su arte a aquel pueblo hermano que admirando la labor de los comediantes y la voz de los artistas maravillosos de canto se ha reafirmado en su querer a España y en la admiración a la patria que como preciado tesoro de herencia materna las legó con la fortaleza de su espíritu, las excelsitudes de su fe y las castas dulcedumbres de su lengua.

José de los Cisnes.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corte, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1  
Se reciben encargos garantizando su hechura

Latiniemo en acción

Francia se interesa por Portugal

París.—La Cámara de Comercio se preocupa grandemente de entrar en relaciones comerciales con Portugal, habiendo propuesto a Lisboa que se entablen negociaciones para efectuar tratados de comercio, ya que el continuar como hasta la fecha causa grandes perjuicios a los productores y exportadores franceses. (Nacional.)

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE  
Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1831)  
Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -  
Ezponda, 2. = Teléfono 333

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta de estar cubierta con carácter provisional, la plaza de alguacil del juzgado de Trujillo.

—Al mismo, dándole relación de la familia del comandante don Darío Alonso, para efectos de pasaporte.

—A la comandancia general de Melilla, con instancias de María Núñez y de José Romo, relativas a anticipo de pensión.

—Al regimiento Segovia y a la Reserva 59, dándole traslado de telegrama de Capitanía, ordenando individuos que deben ir a África.

—Al mismo regimiento Segovia, dándole traslado de escrito de la intendencia de Cáceres, interesando escribiente y oficio de Capitanía disponiéndose realicen marchas por tropa.

—Al juzgado municipal de Alía, notificándole que la citación del soldado Eneas Rubio, debe ser ordenada por Capitanía.

—A los regimientos de artillería ligera números 14 y 16, notificándoles pasaporte de Gregorio del Sol.

—Al batallón de cazadores de Segorbe, interesando la situación del sargento Manuel González Cáceres.

—Al director de la Escuela, ordenándole la admisión de Urbano Antolín, Cecilio Collado, Pedro Giménez, Miguel Nevado, Juan Alejandro, Urbano López, Eugenio García, Esteban Montero, José Dancel, Jacinto Castro y Emiliano González, en la misma.

—A Esteban Montero, Eugenio García, Juan Alejandro, Miguel Nevado, Cecilio Collado y Valeriano Serrano, con oficios y acuse de recibo y cartas de pago concediéndoles beneficios de cuota.

—Al director de la Escuela, sobre admisión de Valeriano Serrano en la misma.

—Al alcalde de Guijo de Granadilla, con documentos para entrega a Esteban Montero y Eugenio García.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::  
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220  
- CACERES -

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

La venganza de un hortera

Estropea dos mil litros de vino

Burdeos.—Un dependiente de las grandes bodegas de Burdeos «Floriel S. Burdeos», deseoso de vengarse del propietario, que le había racriminado su proceder, en un descuido bajó al sótano en que estaban situados los depósitos de vino, y rompió varias cubas, con cubida cada una para dos mil litros de líquido.

La bodega quedó totalmente inundada, y las pérdidas se calculan en veinticinco mil francos. (Nacional.)

Curiosidades prehistóricas

Huellas de dinosaurios

En el techo de algunas minas de hulla del Estado de Utah, se observan ciertas protuberancias que los mineros designan con los nombres de carbunclos, cabezas de negro y otros semejantes. Examinadas cuidadosamente estas protuberancias por Mr. Peterson, ha logrado poner en claro que fueron producidas por las patas de gigantes dinosaurios. Su formación la explica del modo siguiente.

Estas huellas se remontan a la época en que las acumulaciones de turba se hallaban en aquellos sitios cubiertas por una capa de barro de 2 ó 3 decímetros de espesor, capa que no tenía suficiente grueso para soportar el peso de un animal de gran tamaño que anduviese por encima de ella; y por consiguiente, sus patas se hundían y penetraban varios centímetros, y a veces más de 2 decímetros, en el barro y en la turba subyacente, todavía muy blanda.

Secáronse con el tiempo estas cavidades, llenáronse después de barro, que se solidificó a su vez, y muchos siglos más tarde, cuando la turba se ha transformado en carbón de piedra, al arrancar este carbón, queda en el techo de la galería el relieve de las patas del animal que produjo estas impresiones.

Los ferroviarios de Bélgica

Como están en huelga el Gobierno los sustituye con autos

La huelga ferroviaria belga continúa en igual estado.

El Gobierno ha establecido servicios de automóviles entre las distintas poblaciones, y ha aumentado el tráfico de vapores sobre el Danubio.

El personal tranviario de Viena y Pressburgo ha hecho causa común con los ferroviarios.

OBSEQUIO A LOS LECTORES

La Montaña

VALE POR UNA PESETA

Haciendo uso de este cupón, se puede comprar por tres pesetas la bellísima novela

LA CODICIA ENGAÑOSA

de José Gallo de Renovales, que vale 4 ptas. ejemplar.

Pedidos y giros a Biblioteca Juventud Española, Espejo, 3; Apartado 12.131, Madrid. Envíense además 30 cts. para el certificado.

Los otros tomos de novelas valen: 6 ptas. «María Luisa», y 5 «Sol de Otoño».

No se olvide de incluir este cupón, que es valedero para cualquiera de los tres tomos.

Esto si que es el desarme

En Dinamarca se suprime el Ejército

Como en su día dijimos, ha llegado la hora de la supresión del ejército en Dinamarca.

El otro día fué leído en la Cámara la nota del Gobierno danés sobre la abolición total del Ejército de Tierra, Marina y Aviación, conservándose únicamente un pequeño número de fuerzas de Policía para el mantenimiento del orden público y servicios de fronteras.

La lectura de la nota en cuestión fué saludada con triple aplauso.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Callejón número 39

Valencia de Alcantara

SE OTON TORRES

Crónica científica

La policromía musical

La música por los ojos.—Revolución musical.—Sonido y colores.—Sinfonías luminosas.—Procedimiento.—Arte futurista

Parece absurdo, parece inverosímil el título que encabeza estas líneas. Sin embargo, nosotros lo hemos creído acertado para el punto que hoy va a ser objeto de nuestras charlas. Hasta ahora las armonías musicales solo penetraban en el oído por los oídos. Nuestros conductos auriculares servían de acceso a la impresión musical que brotaba del programa, ahora no solo nuestros oídos harán de conductores de tan agradable impresión, sino que al propio tiempo nuestros ojos se abrirán para recibir los colores musicales. Los ensayos han llevado a cabo con el más lisonjero éxito. El autor de este invento o invención el célebre y famoso Scriabin que ya en otra ocasión hizo el primer ensayo con un poema sinfónico. Más por entonces adolecía de algunos defectos que afortunadamente ha hecho desaparecer el inventor, merced a su constante e infatigable trabajo. La impresión que produce es tan agradable y ofrece ventajas tan grandes, que son muchos los compositores neoyorquinos que se aprestan a adoptarla, preparando sus «sinfonías luminosas». Esta novedad ha sido bautizada con el nombre de «tastiera de luz». Mediante ella, aparecen los colores simultáneos con la producción del sonido. La luz correspondiente al momento musical es determinada por un profesor, haciendo funcionar la tecla en el aparato. Los colores se filtran a través de finísima gasa colocada en un

bastidor que se halla en el escenario sobre los que ejecutan. En la partitura del que dirige la orquesta, figura un juego de luces en el pentágono superior inmediato al de los primeros violines con la notación corriente. El autor ha elegido los siguientes colores para representar conjuntamente los sonidos; rojo; re, amarillo; mi, azul perla; fa sostenido, azul; la, verde, y si bemol, gris. La combinación armónica de estas notas exige la combinación correspondiente de los colores, determinándose numerosas fusiones de colores primarios y sus respectivos sonidos. Según se va desarrollando el poema, los colores cambian y se disuelven por superposición, por yuxtaposición y por otros medios deductivos. Esta invención está llamada a revolucionar el arte actual con tendencias al arte futurista. La obra que ha servido de ensayo definitivo ha sido construida sobre una escala tonal arbitraria de la que depende el acorde. ¿Se habrá provocado una revolución trascendental? ¿Nos hallaremos en los flancos de una cima de idealismo musical? Esperamos que los ensayos se repitan, y en esas repeticiones se subsanen pequeños errores si los hay. Y después... Después multiplíquese el procedimiento de policromía musical porque siempre será un avance en el camino del progreso.

Jorge Deblanc.

LEA La Montaña

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para los días 16 y 17 de Noviembre de 1924.

A las nueve de la noche.—Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo.  
A las nueve y quince.—Transmisión de señales horarias.  
Concierto de piano por el notable compositor don Zacarías López Debasa.  
«Gran polonesa número 6». Chopin.  
«Rapsodia española». López Debasa.  
A las nueve y treinta y cinco.—Crónica de la semana por don F. de Viú.  
A las nueve y cuarenta y cinco.—Solos de violonchelo por el solista señor Hernández. Al piano el maestro Andrés.  
A las diez.—Charla Agrícola por el ingeniero don José Aragón.  
A las diez y quince.—Cuarteto de la Radio-Ibérica: (señores Andrés, Yepes, Hernández y Borgas).  
«Bohemios» (intermedio). Vives.  
«El anillo de hierro» (Preludio). Marqués.  
«La Alegría del batallón» (canción). Serrano.  
A las diez y treinta y cinco.—Don Manuel Montenegro en sus monólogos y recitados festivos.  
A las diez y cincuenta y cinco.—Sólos de violín por el solista señor Yepes.  
A las once y cinco.—Señor Martínez Botella: (Barítono).  
«Non penso a lei», Ferradini.  
«Ah! tanto amor», (Favorita), Donnizetti.  
«Serrana», Alvarez.  
A las once y veinte.—Cuarteto Radio-Ibérica:  
«El asombro de Damasco», (Fantasía), Luna.  
A las once y treinta.—El notable profesor de canto don A. de Ricarte, acompañado al piano por la profesora señorita P. Muñoz, cantará:  
«Ideale», Tosti.  
«A Granada», Alvarez.  
A las once y cuarenta.—Terceto «Del Monte» (M. del Monte, guitarra; F. del Monte, Laud y F. Quira, armónica):  
1.º «Los Voluntarios».  
2.º «Los sitios de Zaragoza».  
3.º «La Alegría de la Huerta».  
4.º Potpourrit de Aires españoles. Marcha Real española. Día 17.  
A las nueve.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados; datos meteorológicos, previsión del tiempo y noticias.  
A las nueve y quince.—Transmisión de señales horarias  
Cuarteto de la «Radio-Ibérica».  
Andante de la 1.ª Sinfonía, Beethoven.  
Final de la 1.ª Sinfonía, Beethoven.  
A las nueve y treinta y cinco.—Charla taurina por don P. Tarrero.  
A las nueve y cuarenta.—Recital de piano por la profesora Elisa Gumier.  
«La Tourbillón». Tito Mattei.  
Danza de «La Molinera», Manuel de Falla.  
Valses a cuatro manos, Vallenfeld.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA  
Y MAQUINAS DE COSER  
FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION  
HIJOS DE ANTONIO RUBIO  
— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Esta última obra, en unión de la profesora María Luisa Serpé.  
A las diez.—Del manual egipcio a la moderna incubadora.—Historia compendiada de la incubación artificial.—Conferencia avícola por don Ramón J. Crespo, director del Real Parque Avícola, «La Quinta».  
A las diez y quince.—Máximo de Risikoff, (barítono).  
«Asra», Antonio Rubinstein.  
«Mama mía», Nutile.  
«Pour un baiser», Tosti.  
A las diez y treinta.—Lola Gessa (Tiple ligera).  
«Sempre libera» (Traviata), Verdi.  
«Aria de las Joyas» (Fausto), Gounod.  
«Las hijas del Zebedo» (Caterinas), Chapí.  
A las diez y cincuenta.—Cuarteto de la Radio Ibérica:  
«Alma de Dios» (Fantasía), Serrano.  
A las once.—Divagaciones sobre el miedo. Conferencia para valientes por la radioconferenciante Amari de Briones.  
A las once y diez.—«Poesías de la Tierra de Don Quijote» por su autor el inspirado poeta don Rómulo Muro.  
A las once y veinticinco.—Cuarteto de la Radio Ibérica.  
«Danzé el flirt», Sudessi.  
«Serenata discreta», Bose.  
«Danzas eslavas», Dvorak.  
«Minuetto», Bocheimi.  
«Mandolinata», Soller.

Curioso reloj de propaganda  
Hoy las ciencias adelantan, que hasta los bolcheviques las sienten

Paris.—Una casa de automóviles ha adoptado un reloj hecho exclusivamente para ella con unas cifras especiales que van marcando los automóviles que dicha casa va vendiendo en todo el mundo. Dicho reloj es eléctrico y marcha de acuerdo con los radiogramas que van recibiendo de todas las sucursales. Por su originalidad ha sido muy felicitado el inventor de la maquinaria que resulta ser un ruso afiliado al bolcheviquismo. (Nacional.)

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

Entre Alemania y Rusia  
Se establece en acuerdo comercial entre ambas naciones

Moscú.—Una Comisión alemana acaba de llegar a Moscú entablando seguidamente relaciones comerciales para un nuevo acuerdo comercial entre ambos países. Parécese que los rusos dan muchas ventajas a los alemanes en sus acuerdos comerciales, por lo que Alemania quedará en condiciones ventajosas a los demás países de Europa en ciertas materias de fabricación industrial. (Nacional.)

Quizás nos convenga  
Lo que nos ofrece el Canadá

Mister Clarke, agregada comercial del Canadá en Italia, ha recibido orden de su Gobierno de venir a Madrid para negociar un Tratado comercial hispanocanadiense. El Canadá ofrece una tarifa preferente para sus importaciones de vinos, aceitunas y otras mercancías, solicitando en cambio ventajas para sus automóviles, harinas, maquinaria y productos agrícolas.



LA UNION  
Y  
EL FENIX  
ESPAÑOL  
Compañía de Seguros reunidos  
Capital social:  
12.000.000 de pesetas  
efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA AGENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:  
D. Claudio González Alvarez  
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256  
CACERES  
Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7  
Alfonso, XIII núm. 13. — Teléfono 193. — CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Eran de cuidado  
Intentan agredir al Triunfal que iba a juzgarle  
Ha comenzado en Reval la instrucción del proceso contra 149 comunistas acusados de espionaje. Los acusados se presentan ante el Tribunal en actitud vanidosca, por eso el presidente amenazó con juzgarlos y dictó sentencia en rebeldía si no exponían la actitud.

Camisería Granado

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo.

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chalecos, calcetines, tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

ASTRA

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11. — TELÉFONO, 196

EN OTRAS PLANAS,  
Grandes informaciones

GIRAUD  
DENTISTA —  
Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

**Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA**

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —  
 Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

**Diario de Guerra**

**Se fijan las plantillas de las unidades expedicionarias**

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'05 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy las plantillas a que han de ajustarse las unidades expedicionarias que se encuentran en Africa.

Si una vez adaptada la organización que se señala, resultaran plazas sobrantes en los batallones, se ordenará el repatriamiento inmediato de los individuos que haya de más.

Esta repatriación se efectuará empezando por los individuos del cupo de filas y cuotas del reemplazo del 21, siguiendo riguroso turno de antigüedad.

En otra disposición, se nombra ayudante de Campo del general de división, don Juan Loriga, jefe de estudios del Príncipe de Asturias, al oficial don Antonio Vidal Loriga.—*Mancheta.*

**La hazaña de un salvaje**

**Quema a su mujer rociándola de gasolina, pero muere de la misma forma**

San Genés.—Un obrero del campo, célebre por lo violento de su carácter, después de sostener una discusión con su mujer, de las que en el hogar había a menudo, en el coque del salvajismo, la bañó en un gran cubo de gasolina, prendiendo fuego a sus ropas.

La pobre mujer intentó salir a la calle pidiendo auxilio, pero antes de que nadie se lo pudiera prestar, la infeliz había muerto completamente carbonizada.

Sin que pudieran evitarlo las autoridades, el salvaje fué linchado por el pueblo, quien, deseoso de hacer justicia, procedió con él lo mismo que él procedió con su esposa. Esto es: bañóle en el mismo cubo de la gasolina, y prendió fuego a sus ropas.

Al intentar huir por entre los vengadores, las llamas prendieron en las ropas de una mujer del pueblo, próxima a él, la cual, gracias al oportuno auxilio que le prestaron los vecinos, no murió como el salvaje y su víctima. Sin embargo, sufrió graves quemaduras. (Nacional).

**LA MONTAÑA**

se vende en el estanco de la plaza

**Dstrucción de una película**

**Costó setenta mil dólares y cuatro meses de trabajo**

Los Angeles.—Un incendio en el laboratorio de la casa productora de películas Studio Film Camwey, cuando se estaban revelando las pruebas de una interesantísima producción de la compañía, ha destruido la cinta completamente, perdiéndose por tanto el trabajo de muchos meses. También quedaron destruidas otras varias películas, aunque de todas ellas quedan algunas pruebas en los archivos, de las que se podrán repetir.

La cinta que se estaba revelando, y que se ha perdido por no existir aún ninguna prueba, costó setenta mil dólares y cuatro meses de trabajo. Era considerada como una de las mejores producciones de la temporada actual, y se había hecho de ella tan grande propaganda, que los pedidos recibidos de todo el mundo eran enormes. (Nacional).

**Previsión social**

**Proyecto internacional**

En la reciente visita del subsecretario del Trabajo a la Caja de Pensiones para la Vejez de Barcelona, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión en Cataluña, recordó el vicepresidente del Instituto señor Jiménez el antiguo encargo del Consejo del Patronato al Consejero Delegado señor Maluquer y Salvador, de desarrollar un proyecto suyo, de carácter internacional, relacionado con la Previsión quedaría ahora terminada y llevarse a la próxima Conferencia de Ginebra sobre Seguros sociales.

El señor Maluquer explicó algunos detalles acerca del proyecto, manifestando que, después de ser bien acogido por el presidente de la República portuguesa con motivo de la exposición hecha por el señor consejero delegado del Instituto español en la Universidad de Coimbra en 1915, la Asociación Técnica de Seguros de Suiza, en una reunión nacional, aconsejó el planteamiento de dicho importante asunto terminada la guerra. Añadió que desde luego cree que está en razón la proposición en Ginebra de una Unión internacional de Institutos técnicos de seguros sociales de función pública, con la protección de los respectivos Gobiernos.

Consideraron todos merecedor de atención este proyecto, que responde a la constante solicitud que ha dedicado a la actuación internacional el Instituto Nacional de Previsión de España.

**De la Presidencia**

**La sentencia del Consejo de guerra por los sucesos de Vera**

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'27 t.)—Durante la mañana estuvo despachando en la Presidencia el marqués de Magaz con los subsecretarios de Gobernación, Fomento, Trabajo y Estado.

A la salida se paró breves momentos con los periodistas, preguntándole uno de éstos qué noticias eran las que se tenían del resultado del Consejo de guerra celebrado en Pamplona para juzgar a los encartados con motivo de los sucesos de Vera de Bidasoa.

Hasta ahora—contestó el marqués de Magaz—desconozco la sentencia y si ésta ha sido aprobada por el capitán general de la región.

**Una conferencia**

En la misma presidencia confirió con el vocal del Directorio Sr. Ruiz del Portal, el general Bermúdez de Castro.—*Mancheta.*

**Noticias**

El lunes publicaremos otra crónica del batallón expedicionario del Segovia, que desde Tetuán nos remite nuestro colaborador señor Fernández de Castro, en donde se habla de los tenientes señores Riera y Castillo, que tan buenos recuerdos dejaron en Cáceres.

Mañana se celebrará en el inmediato pueblo de Malpartida de Cáceres, la fiesta del sagrado corazón de Jesús.

Habrà solemne función religiosa y procesión, a cuyos actos asistirá la banda municipal de Cáceres.

Por la tarde se celebrarán bailes en los casinos.

En la estación de Teléfonos de esta capital, se encuentra detenido un telefonema procedente de El Ferrol, dirigido a Pedro Cancho, canónigo, cuya residencia se ignora.

**Registro civil**

**Movimiento de Población**

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Cortes Jiménez, Valdes 3.

Matrimonios.—Damián Holgado Camisón con Josefa Palao Arnesto

Defunciones.—Norberto Rodríguez Cortés, 57 años, caquepsia cancerosa, San Juan 5.

**Notas de Sociedad**

De Alcántara, en automóvil, han regresado el abogado don Luis Pérez Córdoba y don Gaspar Calaff.

—Para Salvatierra de Santiago, salió el propietario don Juan Pérez Tosina.

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Luis Acedo Domínguez.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de perfecto estado de salud.

Sea enherabuena.

—Han estado en Cáceres nuestros distinguidos amigos don Luis Martínez Carvajal, de Trujillo y don Julio Castellanos, diputado provincial, de Garrovillas.

—En Rivadesilla (Asturias), ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo y colaborador, el teniente del regimiento Segovia, don Félix Fernández de Castro, a quien con tal motivo felicitamos.

**Información de Barcelona**

(POR TELÉFONO)

**Final de una causa**

Madrid 15, (5'05 t.)—La Audiencia de Barcelona ha dado sentencia en la causa que se seguía por asesinato y robo del alcalde de Regiñaz.

La sentencia fué en todo conforme a la petición del fiscal.

Se condena a José Sánchez Grau, a la pena de cadena perpétua; a Abelardo Carrasco, a diez y ocho años, ocho meses y un día de prisión correccional; a Ramón Cauchi Sánchez, como cómplice, a catorce años, ocho meses y un día de prisión.

A todos se les condena además a pagar por partes iguales, diez mil pesetas de indemnización.

María Rosa Sánchez Grau, que figuraba entre los procesados, ha sido absuelta.—*Mancheta.*

**Recurso de casación**

**Vista de una causa interesante**

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (5 t.)—El Tribunal Supremo de Justicia, ha señalado para el próximo día 22 la vista del recurso de casación, por quebrantamiento de forma, elevado por el defensor del parricida de los Altos de Mando que en la Academia fué condenado a muerte.—*Mancheta.*

**Acrobatismo aéreo**

**Al "rizar el rizo," rompe la cabeza**

La inauguración del momento al aviador Garros, en Túnez, se ha señalado por grave accidente de aviación.

El piloto Maden volaba sobre el monumento erigido en Bizerta, cuando al hacer «loobing» se desplomó sobre una terraza. Aunque los aparatos alcanzó al doctor Argen, matándole. El cuerpo del piloto fué extraído de entre los restos del aparato en estado gravísimo.

**Publicaciones**

«La moda elegante ilustrada» publica en su número del mes de Noviembre ciento veinticinco elegantes modelos de trajes, abrigos y sombreros para señora y niño y veinticinco dibujos diferentes de labores a tamaño de ejecución. Reparte un patrón trazado de diez de los modelos de trajes y abrigos contenidos en la sección gráfica y publica trabajos literarios de F. Aznar Navarro, Melchora Herrero, Antonio Valero de Bernabé etc. Recetas curiosidades etc.

Pidan número de muestra boletín de suscripción a la Administración de.

«La moda elegante ilustrada»—Preciados 46 Madrid.

**El Tercio de Extranjeros**

**Interesantes detalles para el enganche en el Banderin**

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderin de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la selección de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente benéfico para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alféreces, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, con los previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

Lea V.

La Montaña

# ¿Qué asunto les traería? Han sido detenidos en Cáceres dos extranjeros sospechosos

Se trata de un mecánico alemán y de un marinero ruso

## En la boca del lobo

Hasta hoy no se han facilitado detalles de una interesante detención que se llevó a efecto en Cáceres y que encierra curiosos detalles, por lo que os vamos a conocer.

A primera hora de ayer mañana, se presentaron en la Inspección de vigilancia dos individuos jóvenes, que hablaban a perfección el francés y con grandes dificultades el español. Los dos sujetos, preguntaban insistencia donde podrían ir al consul alemán en Cáceres.

Desde el primer momento, la policía entró en sospechas de aquellos individuos, que, sin saberlo, habían ido a meterse en la misma Comisaría.

## ¿Quiénes eran los desconocidos?

Hábilmente comenzaron a interrogarles, aunque tropezaron con la dificultad del poco dominio que tenían del español.

Declararon llamarse: uno de los Konstantins Majers, de nacionalidad alemana, natural de Letonia, región del Báltico de oficio mecánico; el otro, Eugen Kozizo Kurz, de Orel, Rusia y de profesión marino.

## ¿Dónde iban los dos extranjeros?

Aquí comenzaron las verdaderas sorpresas de la policía, pues los dos sujetos no supieron cómo explicarse su presencia en Cáceres.

—¿De dónde vienen ustedes? preguntó la policía.

—De Portugal.

—¿Por dónde han entrado a España?

Esto no lo supieron explicar, sabían dar detalles de por donde pasaron la frontera, cosa extraña, pues significaba que habían hecho clandestinamente y no por la línea férrea de la línea de Alicantara.

—¿Y adónde van?  
—Dificultosamente contestaron: Nosotros ir a estudiar granjaticios de Aldea-Morales.

—Pues amigos, han perdido el viaje; pues las minas están sobradamente estudiadas y tienen nada de grandes yacimientos.

## Capital comanditario

—Inmediatamente procedió la policía a registrar a los dos sujetos. Encontraron, por todo capital "social" una perra gorda.

Es decir, que tocaban a cinco céntimos por barba.

¿Se propondrían estudiar las minas de Aldea Moret alimentándose de fosforita?

## Un documento algo sospechoso

A uno de ellos, se le ocupó un croquis de comunicaciones de de nuestra nación, redactado en perfecto castellano.

Lo extraño era que no tenía las líneas de ferrocarriles sino las carreteras.

Esto hacía suponer que los tales procuraban viajar de la manera más oculta posible, eludiendo la vigilancia que se ejerce en ferrocarriles.

## ¿Dónde quieren ustedes ir?

La policía continuó su interrogatorio, por si se obtenía alguna declaración concreta y les preguntó si querían volver a Portugal.

—¡Oh, a Portugal no, nunca!

—¿Entonces...? ¿A Barcelona?

—Sí, a Barselonne, si.

—¿No sería mejor a Madrid?

—¡Ah, si Madrid mejor que Barselonne!

—Pues, amigos, lo sentimos, pero van a ir ustedes a la calle Nidos.

Seguramente que esto no lo entendieron claramente los extranjeros, pero suponemos que cuando atravesasen el «Skagerrat», camino de sus patrias, exclamarán a drío:

—En España, cárceles llámanlas Nidos. Por eso llaman «pájaros» a los que detienen.

## Gestiones para su identificación

Como es natural, la policía obtuvo las fichas dactiloscópicas de los dos forasteros, con sus retratos y ha cursado telegramas a Madrid, dando cuenta de la detención y pidiendo instrucciones.

Mientras tanto, el ruso y el alemán, se encuentran detenidos y a disposición del Gobernador Civil.

## EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

## En el Supremo de Guerra y Marina

(POR TELÉFONO)

### La laureada por el convoy de Tizza

Madrid 15, (5 t.)—Por tercera vez a vuelto a ser examinado en el Supremo de Guerra y Marina, el expediente para concesión de la cruz laureada de San Fernando, al general Cavalcanti, con motivo del convoy de Tizza.

Se ignora lo acordado por el Supremo en este asunto.

### Otros expedientes

También ha visto el Alto Tribunal Militar, los expedientes de concesión de laureadas al teniente coronel don Alfredo Kindolán, capitán, don Sebastián Vela; alférez, don Gabino Díaz y suboficiales, don Antolín Cadarso y don Antonio Cuadrado, este último herrador.

### Labor para la semana próxima

El reparto de trabajo para la próxima, en el Supremo de Guerra y Marina, es el siguiente:

Lunes, causa contra el paisano Luis Ventura Martín, por adulteración de víveres

Martes, causa contra el paisano Juan Miralles.

Miércoles, reunión del pleno

Jueves, causa contra el soldado Manuel Suárez, por homicidio.

Viernes, sala de Marina y despacho ordinario.

Sábado, reunión del pleno y asamblea de San Hermenegildo.—*Mencheta.*

### No saben que hacer

## El zeppelin gigantesco de los americanos

El Gobierno americano estudia la posibilidad de que el dirigible «ZR. 3» arrumbado ya sea destinado a una líneas regular de viajes entre Europa y América.



## - Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

## GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignorcación en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Gertrudis, virgen.

Santos del día 16 de Noviembre. Elpidio, Marcelo, Velerio, Eustaquio y otros.

### MARTIROLOGIO

San Elpidio y compañeros mártires; de los cuales Elpidio que era del Orden senatorio, habiendo confesado con la mayor constancia la fe de Jesucristo, en presencia de Juliano Apóstata, primero fué atado como sus compañeros a la cola de caballos sin domar, los cuales le arrastraron, y últimamente murió quemado, consumando gloriosamente el martirio.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las seis, misa solemne a las diez y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las seis, santo rosario y mes de Animas.

San Juan, misa rezada a las seis, a las nueve conventual y a las once y media misa rezada.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario y el mes de Animas.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve misa parroquial con explicación del Evangelio.

Por la tarde a las seis, novena de Animas con sermón y cánticos por el coro parroquial.

San Mateo, a las siete misa rezada y misa conventual a la hora de costumbre.

Por la tarde a las ocho y media, Santo Rosario y el mes de Animas.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Hijas de Cristo Rey, a las ocho y media misa rezada.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, novena en honor de Santa Cecilia.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

### Se le dispara la escopeta

Y menos mal que estaba cargada con pólvora solo

Esta mañana, el joven Julio Sánchez Rico, de veinte años, que vive en las cercanías de la Peña Redonda, examinaba una escopeta, con tan mala fortuna, que se le disparó.

La escopeta estaba cargada con pólvora solo, pero el fogonazo y los tacos del cartucho, le produjeron diversas heridas en las manos.

Inmediatamente se trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico señor Floriano le realizó la amputación del dedo pulgar de la mano derecha por la falangeta.

## Observatorio Meteorológico DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 15 de Noviembre del 1924.

Altura barométrica, 727'6.

Temperatura, al aire y a la sombra, 8'4.

Máxima del aire, a la sombra, 17'0.

Mínima del aire, a la sombra, 6'0.

Humedad relativa del aire, 85.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 5'4.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, N.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 216.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## AUTOMOVILES OAKLAND

Grandes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros contruidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres

BASEL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

## - Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis MORA, núm. 38.—Bautista Abad Llopis

## Pedagogía de anormales

### LA SUGESTION AFIRMATIVA

—No hagas esto muchacho; ¿por qué rompes cuanto coges? Eso no es así; ¿por qué no estudias la lección? Tú eres desaplicado, desobediente, torpe. No se te puede sufrir. Estas u otras lindezas por el estilo, suele ser entre nosotros la forma más frecuente de conversación con los chiquillos, los cuales, digámosle claro, en nuestra sociedad son una carga y una molestia insoportable.

Oh,—decíame, no hace mucho cierta dama frívola y elegante,—si los niños fueran de chine o de celuloide, qué escuelas y qué hogares más encantadores tendríamos.

En efecto el ideal de todo es que los niños no molesten y para eso, del hogar lanzados para quitárselos de encima se envían a la escuela y en la escuela se les enajena en esa maravillosa jaula que llamamos mesa-banco que de garantizar su quietud se encargan luego el manotazo o la palmeta.

Sin peligro de la vida de los niños no pueden circular por las calles de la urbe como no sea cogiditos de la mano pero en el hogar, en la escuela y en la calle las personas que le rodean están distraídas no le prestan atención y el alma del muchacho se siente sola, incomprendida, desamorada.

Los chiquillos se sienten siempre deprimidos por el concepto que de ellos oyen formular continuamente y llegan a sugestionarse con la idea de que son fatalmente malos, inquietos, desaplicados, tontos de remate.

Luego los procedimientos empleados para la enseñanza, la aglomeración rayana en hacinamiento que impera en nuestras escuelas, la vida entre paredes sin contacto con la naturaleza, las dificultades de alimentación, luz, aire y agua insuficientes, se suman para de-

bilitar el cuerpo y el alma, originando ese psiquismo lamentable que es tan frecuentemente observado en los organismos escolares y que aquí nadie trata con la atención debida después.

Mis observaciones hechas en el distrito de La Latina de Madrid arrojan un 68 por 100 entre el total de los anormales escolares apartados y estudiados cuyo estado psicológico de retrasados obedece a las causas apuntadas ya.

En el tratamiento psicoterápico seguido para la nivelación, una determinante orientación hacia sugestión de carácter afirmativo nos ha llevado siempre al éxito.

Desde el momento inicial el niño tratado deja de oír la negación y la censura de su propia conducta o actos.

—Animo, querido, que tu plana será hoy la mejor. Por tu gusto nada se destrozaría ¿verdad? Hay alegría en eso de leer y escribir o aprender cosas bonitas e interesantes. Eres listo, procura aprovechar tu talento. Nada hay difícil si uno se propone llegar a dominarlo; para eso tu vencerás, porque quieres. Adelante, amigos querer es poder.

La reacción favorable se observa aun en aquellos anormales de tipo más inferior. El arte del profesor está entonces de graduar el esfuerzo que cada trabajo precisa, para que la afirmación se contraste con la verdad en el resultado.

La cuestión está siempre en disminuir de altura de los escolares para subir la pendiente de la cultura integral y esto sí que no está sujeto a reglas, esto sí que depende del arte que determina el valor o eficiencia pedagógica del profesor.

Julio Noguera.

## Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (4'05 t.)—De la firma regia de hoy, facilitamos como lo más importante, la nota siguiente.

### Instrucción Pública

Se concede la excedencia, a petición propia, al catedrático señor Fournier Cuadros.

### Fomento

Se hace extensivo en su aplicación a la Junta de Obras del puerto del Ferrol, el Real decreto de 6 de Julio de 1911.

### Gobernación

Se modifica el artículo tercero del decreto ley de 18 de Marzo de 1919, sobre cesantías y postergaciones en el cuerpo de Telégrafos.

### Guerra

Se nombra general jefe de la primera brigada de Cazadores de Montaña, a don Rafael Rodríguez.

Pasan a la segunda reserva los generales don Félix Giraldo y don Antonio Alcobér.

Se propone para director de la fábrica de municiones de Burgos, al coronel de Artillería señor Garrido.

Se autoriza la realización de obras para ampliar el cuartel de Fernán-González, de Valladolid.

Por méritos de campaña, se asciende al empleo inmediato al capitán don Silverio Gallego; alféreces don Alfonso Villar y don Rafael Fernández y suboficiales don Cristóbal Martínez y don David Fernández.—*Mencheta.*

### En evitación de perjuicios

Para los que emigran a Francia

En el Gobierno Civil se ha recibido una circular de la Dirección General de Seguridad, en la que se ordena que todo extranjero a su llegada a una población española, deberá proveerse en el plazo de cuarenta y ocho horas de una carta de identidad que le será expedida, previo los requisitos pertinentes por la autoridades del punto donde piense residir, trabajar o permanecer más de quince días.

Al mismo tiempo se advierte a los obreros que pasen a Francia, necesitan proveerse de un salvoconducto, expedido por las autoridades españolas de la frontera, en la inteligencia de que el incumplimiento de estos preceptos, podrán acarrearles serios perjuicios.

## Siguiendo al batallón LA CIUDAD SANTA DE LA MORISMA

EL SEGOVIA EN DAR-AKOBA

El batallón sigue en Dar-Akoba, mejor dicho, acampado en las faldas del monte donde se encuentra la citada posición.

Allí se encuentra el 75 a las órdenes del general Serrano, (castizo y soldado, de la madera de Sanjurjo) esperando la evacuación militar de Xauen, que todos creemos será uno de estos días.

¡Xauen! ¡Mora ciudad de Xauen con tu alcazar y tu vegal!  
¡Granada!  
¿Por que evocará el cronista a Granada?

No cabe duda de que hay que abandonar Xauen, es necesario aunque al dejarla ahogemos muchos romanticismos de nuestra alma aventurera; alma española que, cegada de gloria, nos ha llevado muchas veces «demasiado lejos»...

Hay que abandonar Xauen, pero nuestro suspiro al perder de vista la ciudad Santa, no es el triste «suspiro del moro» al perder de vista las torres de Granada: es un suspiro de satisfacción al ver que salimos del error, de la trampa donde habíamos caído.

Ahora vamos hacia la verdad hacia la razón.

Hay que trazar la nueva línea, sólida, amenazadora dando verdadera sensación de superioridad nuestro tradicional enemigo, inatacable como aquella famo-

sa muralla del pueblo amari-

a la que nadie osaba acercarse. Llegó la hora de que nuestra Bandera abofetea con rabia el aire de esta tierra; que, acariciada por el sol, le deje absorber sangre que los héroes dejaron confundida en sus colores; que el eco de su escudo, deje de ser «oro que se prodiga y que pierde para convertirse en de sus campos». ¡La riqueza y perfumada de sus maderas de espigas!

Esto quiere el Directorio y lo queremos todos. Que llegara la hora de paz a todos los hogares; que los hijos de la tierra vuelvan a abrir surcos en los campos y vean como florecen ellos amapolas rojas y flores amarillas.

¡La Bandera del pueblo, Bandera del país.

¡Si viérais la cara del asume en estos momentos prestigio de nuestro honor nacional! Se ven ella las señas del que no descansa, del luchador, del que sabe mirar sin bajar los ojos, pero, que cada día pone una cana en sus cabellos y un mérito más en el libro de su honradez.

El presidente del Directorio medita, trabaja, calla y «espera»...

Por hoy no puedo escribir más, tengo mucho que hacer.  
Félix Fernández de Castro  
Tetuán, 10 Noviembre 1920

## COMENTARIOS DE LA PRENSA

### Los hombres intelectuales deben prevenirse, por si les toca suceder al Directorio

#### Aquí hace falta un hombre

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (5 t.)—«El Debate», en su edición de hoy publica un artículo comentando la situación política.

Examinando las contingencias de la política española para el caso de que el Directorio militar no prepare definitivamente quién ha de sucederle en el Poder, que debe prevenirse la intelectualidad española para formar gobierno.

Refiriéndose después al partido conservador, lo excluye para que se organice adecuadamente y escoja entre sus componentes de mayor valía, un hombre apto y robusto capaz de encargarse del Poder.—*Mencheta.*

En otro lugar interesante información sobre el Consejo de Guerra de Pamplona

Otros dos detenidos en Cáceres

### Querían engancharse en el Tercio

Esta mañana se presentaron en el Gobierno civil dos desconocidos, preguntando con gran urgencia por el banderín de enganche, para el Tercio de Extranjero.

Ya tenían casi ultimado el arreglo de papeles e iban a ser conducidos al citado banderín, cuando la policía les sometió a un interrogatorio, del que resultaron tantas contradicciones, que inmediatamente fueron conducidos a la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

Anúnciese V. en **La Montaña**

De la provincia

### Hurto de bellotas

En la dehesa Vieja de Montehermoso, han sido denunciados los vecinos de Morcillo, Julián y Manuel Carpintero, por hurto de bellotas.

Por el mismo delito, en Moraleja han sido denunciados catorce individuos de aquella vecindad.

San Martín de Trevejo

### Heridos en reyerta

Baldomero Marquez y su hijo Gregorio, ambos vecinos de San Martín de Trevejo, trabaron pendencia con varios vecinos, de la que resultaron con diversas lesiones Cándido y Rufino Pérez.